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Dans le cadre de la 7e Conférence Européenne sur le Droit de la Santé "Innovation & Santé: Nouveaux Défis pour l'Europe" organisée par l'Université Paul Sabatier en étroite collaboration avec l'EAHL, l'atelier « Innovations dans la prise en charge numérique des personnes âgées. Aspects techniques, éthiques et juridiques » est proposé par Isabelle Poirot-Mazères, responsable de l’axe Droit de la santé et des nouvelles technologies de l’Institut Maurice Hauriou.
https://eahl2019.sciencesconf.org/Programme scientifique   
https://eahl2019.sciencesconf.org/resource/page/id/3

Atelier n°9 (présentation détaillée)
Titre : Innovations dans la prise en charge numérique des personnes âgées. Aspects techniques, éthiques et juridiques
Coordonnateurs : Isabelle Poirot-Mazères, professeur, Université Toulouse I Capitole
Organisation : Institut Maurice Hauriou, Axe Droit de la santé et nouvelles technologies, Université Toulouse I Capitole
Information et contact : isabelle.poirot-mazeres@ut-capitole.fr
Il s‘agit lors de cet atelier d’évoquer quelques aspects parmi les plus innovants dans la prise en charge des personnes âgées, tant en ce qui concerne les technologies mobilisées (NTIC) que dans la structuration et le déroulement des parcours de santé, de soins ou de vie. 
Dans le sillage de la stratégie « Ma santé 2022 » et avec la volonté de partager connaissances et expertises au niveau européen, il convient de s’interroger sur les gérontechnologies et de croiser les problématiques scientifiques et techniques qu’elles portent avec les questionnements éthiques et juridiques qu’elles suscitent au regard des droits des patients et de la cohérence de leur prise en charge.
A cet égard, seront envisagés les différents usages du numérique en gériatrie, qu’il s’agisse du recours aux objets connectés, de la conception des dispositifs organisationnels au soutien de la continuité des parcours de soins (alors même qu’ils sont de plus en plus complexes et multidisciplinaires pour les personnes âgées dépendantes ou en perte d’autonomie) ou de l’innovation dans la recherche. 
A cet égard, les débats seront étayés par la présence de spécialistes reconnus du pôle Gériatrie du CHU de Toulouse comme de juristes aguerris et fortement impliqués dans le développement de ces nouvelles technologies.
Participants : 
· Dr Renaud BOUVET, MD, PhD, chef du service de médecine légale et médecine pénitentiaire, CHU de Rennes.
· Yann FERRARI, Directeur Programmation Université d'été de la e-santé, CEO Winnov, Enseignant - chercheur e-santé, Université de Toulouse, Toulouse I Capitole.
· Dr Antoine PIAU,  Health and technologies Senior Researcher, Orcatech, OHSU, Portland Oregon USA, Medical doctor, Gérontopôle de Toulouse. Department of Geriatric Medicine. University Hospital Toulouse
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